Problema 4, Clasa a IX-a
Etapa 4, Editia a Xlll-a

; V| ItO I'I OI l m p lCl " I‘O Concursul Gazeta Matematica si ViitoriOlimpici.ro

( SOLUTIE >

Enunt. Se considerd un triunghi ABC dreptunghic in A si De (BC) astfel incat AD 1 BC.
Cercul de diametru (AD) intersecteazd laturile (AB) st (AC) in E, respectiv F, iar
{G} = ADNEF. Aritati cd, daci AG* = AE- AF, atunci BC* =4- AB- AC.

Solutie: Deoarece [AD] este diametru, se obtine
m({AED) = m({AFD) = m({EAF ) =90°, asadar AEDF este dreptunghi si G este centrul
cercului de diametru [AD]. Fie O mijlocul laturii [BC] si AONEF ={T} ; evident, O este
centrul cercului circumscris triunghiului ABC.  Deoarece m({AGT) = 2-m(<IGAE)
=2-m ({DAB) =2-m ({ACB) =m ({AOB) , deducem ca patrulaterul = GDOT este
inscriptibil. Asadar m (<):ATG) =m(«<GDO)=90°.

Relatia AG®* = AE-AF din ipotezd conduce la AG®>=AT-EF=2-AT-AG, de unde
AG=2-AT si astfel m(<AGT)=30°. Apoi m(<AOD)=m(«AGT)=30"= A0=2-AD,

de unde %:Z-AD sau BC*=4-AD-BC=BC*=4-AB-AC.

Concursul Gazeta Matematica si ViitoriOlimpici.ro



